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Аналіз виступів збірної команди України з вільної боротьби  

на чемпіонатах світу та Європи U23 

Латишев М.В., Гаврилова Н.Г., Лахтадир О.В., Лень Ю.О., Поляничко О.М.  

Київський університет імені Бориса Грінченка 

Анотація. Мета: проаналізувати виступи збірної команди України з вільної 

боротьби на чемпіонатах світу та Європи U23. Матеріал та методи. У дослідженні 

використовувалися наступні методи: аналіз науково-методичної літератури та джерел 

Інтернет, аналіз змагальної діяльності, методи математичної статистики. 

Проаналізовано виступи спортсменів збірної команди України на всіх чемпіонатах світу та 

Європи U23 з вільної боротьби. За час проведення міжнародних змагань з вікової категорії 

U23 відбулося сім чемпіонатів Європи (з 2015 по 2023 роки) та п’ять чемпіонатів світу (з 

2017 по 2022 роки). За цей час 64 спортсмени збірної команди України прийняли участь на 

чемпіонатах Європи U23 та 48 спортсменів на чемпіонатах світу U23. Розглядались 

наступні показники: зайняте місце, кількість спортсменів та рік виступу. Результати: 

загальна кількість призерів на чемпіонатах Європи U23 складає 20 (31,3 %) спортсменів, з 

них перше посіли 4 (6,3 %) спортсмени, друге місце – 6 (9,4 %) спортсменів та трете місце 

– 10 (15,6 %) спортсменів. В той же час, значна кількість спортсменів посіла п’яте місце 

(19 спортсменів або 29,7 %). З сьомого до дев’ятого місця посіли 12 спортсменів, що 

складає 18,8 % від загальної кількості. Десяте місце та нижче зайняло 13 спортсменів (або 

20,3 %), що складає також значну частку від загальної кількості і говорить про високу 

конкуренцію. Згідно з проаналізованою інформацією, на чемпіонатах світу U23 з вільної 

боротьби з 48 атлетів збірної команди України тільки один спортсмен зайняв перше місце, 

це складає 2,1 % від загальної кількості. 12 спортсменів, які зайняли третє місце, 

складають 25,0 % від загальної кількості спортсменів. Спортсменів, які посіли п’яті та 

сьомі місця складають також 25,0 % від загальної кількості. Це також перспективні 

спортсмени, які були близькі до здобуття призових місць. 3 спортсмена на восьмому місці 

складають 6,25 % від загальної кількості спортсменів, а 4 спортсмени на дев’ятому місці 

складають 8,33 %. Нарешті, 16 спортсменів, які зайняли десяте місце та нижче, 

складають 33,33 % від загальної кількості спортсменів. Висновки. Збірна команда України з 

вільної боротьби на міжнародних змаганнях U23 має стабільні результати, спортсмени 

завжди посідали призові місця на всіх континентальних та світових чемпіонатах. Аналіз 

показав що, відсоток призерів від загальної кількості спортсменів, які приймали участь 

може коливатися в залежності від підготовки та виступів команди на конкретному 

турнірі. Так відсоток призерів на чемпіонатах коливався в межах від 25,0 % до 40,0 %, в 

той час як на чемпіонатах світу від 20,0 % до 40,0 %.   

Ключові слова: вільна боротьба, чемпіонат, результат, Україна, U23. 

 

Вступ. Розвиток спортивної 

боротьби у світі продовжується, і зростає 

значущість аналізу змагальної діяльності 

для успішної підготовки борців 

(Абдуллаєв, & Ребар, 2018; Шандригось, 

Блажейко, & Латишев, 2022; Тропін, та ін., 

2022; Tropin, and et. al., 2022). Виконання 

такого аналізу дозволяє виявити нові 

особливості змагальної діяльності та 

забезпечити ефективність управління 

підготовкою та результативність виступів 

борців (Голоха, та ін., 2022; Johnston, and 

et. al., 2018; Тропин, та ін., 2020; Латишев, 

та ін., 2022). Оскільки спорт та боротьба 

стають все популярнішими в світі, 

актуальність аналізу змагальної діяльності 

зростає (Коробейников, та ін., 2020; 

Задорожна, 2021; Pashkov, and et. al., 2021; 
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Shandrygos, and et. al., 2022). Сучасні 

технології дозволяють детально збирати та 

аналізувати дані змагальної та 

тренувальної діяльності атлетів (Чоботько, 

та ін., 2022; Сушко, & Дорошенко, 2016; 

Gulbin, and et. al., 2013; Pityn, and et. al., 

2017; Li and et. al., 2018; Latyshev, and et. 

al., 2022). 

Федерацією «Об'єднаний світ з 

боротьби» проводяться чемпіонати 

континентів та світу серед борців віком до 

23 років. Схожі змагання проводяться з 

багатьох видів спорту, розробляються 

порогові значення віку (Barbosa, and et. al.,  

2022; Gavala-González, Castillo-Rodríguez, 

& Fernández-García, 2019; McGuckian, and 

et. al., 2020). Додаткові вікові змагання для 

перспективних спортсменів на 

міжнародному рівні, збільшують шанси 

молодого спортсмена перейти до дорослих 

виступів та стати чемпіоном в більш 

вагомих змаганнях (Задорожна, 2021; 

Шандригось, 2018). 

Одним з важливих напрямків 

досліджень є визначення динаміки 

результатів виступів та характеристик 

змагальної діяльності борців різного віку, 

кваліфікації та встановлення шляхів 

формування і вдосконалення оптимальних 

характеристик тренувальної та змагальної 

діяльності спортсменів (Bompa, 2009; 

Костюкевич, 2016). Аналіз виступів 

спортсменів конкретної країни дозволяє 

виявити основні тенденції збірної команди 

та прогнозувати результати на наступні 

змагання. Дослідження виступів збірних 

команд різних видів спорту присвячено 

значну кількість наукових праць 

(Коробейніков та ін., 2020; Тропин, 

Луданов, & Галашко, 2020; Latyshev, and 

et. al., 2021). В той же час, збірна команда 

України з вільної боротьби регулярно бере 

участь у чемпіонатах Європи та світу у 

віковій категорії U23. У складі збірної 

зазвичай представлені молоді та 

перспективні спортсмени, які вже мають 

певний досвід у виступах на 

національному рівні та здатні 

продемонструвати високий рівень 

підготовки на міжнародній арені. Аналіз 

виступів цих перспективних спортсменів є 

актуальним питання. 

Зв'язок дослідження з науковими 

програмами, планами і темами. Робота 

виконана відповідно до теми НДР кафедри 

фізичного виховання і педагогіки спорту 

спільно з кафедрою спорту та фітнесу 

«Теоретико-практичні засади 

використання фітнес-технологій у 

фізичному вихованні та спорті» 

Київського університету імені Бориса 

Грінченка. 

Мета дослідження – 

проаналізувати виступи збірної команди 

України з вільної боротьби на чемпіонатах 

світу та Європи U23. 

Матеріал та методи дослідження. 

У дослідженні використовувалися 

наступні методи: аналіз науково-

методичної літератури та джерел Інтернет, 

аналіз змагальної діяльності, методи 

математичної статистики.  

Проаналізовано виступи 

спортсменів збірної України на всіх 

чемпіонатах світу та Європи U23 з вільної 

боротьби. За час проведення міжнародних 

змагань з вікової категорії U23 відбулося 

сім чемпіонатів Європи (з 2015 по 2023 

роки) та п’ять чемпіонатів світу (з 2017 по 

2022 роки). За цей час 64 спортсмени 

збірної України прийняли участь на 

чемпіонатах Європи U23 та 48 спортсменів 

на чемпіонатах світу U23. Розглядались 

наступні показники: зайняте місце, 

кількість спортсменів та рік виступу. Всі 

дані виступів взяті з офіційного сайту 

міжнародної федерації боротьби United 

World Wrestling (unitedworldwrestling.org). 

Результати дослідження та їх 

обговорення. У вільній боротьбі збірна 

команда України активно виступає на 

міжнародних змаганнях у віковій категорії 

до 23 років (U23). Ці змагання проводяться 

як на рівні континентів, так і на світовому 

рівні. Участь у них дає можливість 

молодим спортсменам отримати цінний 

досвід та продемонструвати свої здібності 

на міжнародній арені. Збірна команда 

України з вільної боротьби регулярно бере 

участь у чемпіонатах Європи та світу у 

віковій категорії U23. У складі збірної 
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зазвичай представлені молоді та 

перспективні спортсмени, які вже мають 

певний досвід у виступах на 

національному рівні та здатні 

продемонструвати високий рівень 

підготовки на міжнародній арені. Участь 

збірної команди України у чемпіонатах 

Європи та світу у віковій категорії U23 є 

важливим етапом у підготовці молодих 

спортсменів до змагань в олімпійській 

категорії. Велика кількість медалей та 

високі результати на міжнародних 

змаганнях свідчать про високий рівень 

підготовки збірної команди України з 

вільної боротьби у віковій категорії до 23 

років. 

Спочатку розглянемо виступи 

збірної команди України на 

континентальних чемпіонатах 

(чемпіонатах Європи U23). Так на     

рисунку 1 представлено кількість 

спортсменів в залежності від зайнятого 

місця за всі виступи на чемпіонатах, 

загальна кількість спортсменів складає 64 

особи.  

 
Рис. 1. Розподіл кількості спортсменів в залежності від зайнятого місця на 

чемпіонатах Європи U23 

 

Загальна кількість призерів складає 

20 (31,3 %) спортсменів, з них перше 

посіли 4 (6,3 %) спортсмени, друге місце – 

6 (9,4 %) спортсменів та трете місце – 10 

(15,6 %) спортсменів. В той же час, значна 

кількість спортсменів посіла п’яте місце 

(19 спортсменів або 29,7 %). Це може 

свідчити про перспективних та молодих 

спортсменів, які змогли реалізувати свій 

потенціал та досягли успіху і також є 

спортсмени, яким не вистачило рівня 

підготовленості для реалізації у фінальній 

сутичці. З сьомого до дев’ятого місця 

посіли 12 спортсменів, що складає 18,8 % 

від загальної кількості. Десяте місце та 

нижче зайняло 13 спортсменів (або 20,3 

%), що складає також значну частку від 

загальної кількості. також говорить про 

високу конкуренцію. 

Таким чином, можна зробити 

висновок, що більше половини 

спортсменів (60,9 %) посіли місця з 

першого по п’яте. Це молоді та 

перспективні спортсмени, які у подальшій 

кар’єрі при коректному плануванні 

системи підготовки можуть скласти 

конкуренцію та досягнути результатів на 

міжнародному рівні серед дорослих 

З метою визначення тенденцій 

виступів за роками проаналізовані 

результати на кожному чемпіонаті окремо. 

Для проведення аналізу кількості 

спортсменів, які посіли призові місця на 

чемпіонатах Європи U23 з вільної 

боротьби від 2015 до 2023 року була 

побудована діаграма. На рисунку 2 

відображено результати для семи років, 

починаючи з 2015 року і закінчуючи 2023 

роком.  
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Рис. 2. Відсоток спортсменів, які посіли призові місця на чемпіонатах Європи U23 в 

залежності від року 

 

Для зручності, результати 

відображені у відсотках від загальної 

кількості спортсменів, які брали участь в 

змаганнях. Найменший відсоток призів 

було отримано в 2015 та 2016 роках - по 

25,0 %, що може бути пов'язано зі змінами 

в команді або поганою підготовкою до 

турніру. Також можна помітити, що 

протягом останніх років відсоток призів 

коливається в межах 30-40 %, що свідчить 

про стабільність результатів збірної 

команди України з вільної боротьби на 

цьому турнірі. Звертаючись до тенденцій, 

можна відзначити, що з 2015 по 2017 роки 

відсоток призерів зростав, але після 2017 

року відбулося зниження. Зокрема, у 2019 

році відсоток призів досяг максимального 

значення - 40,0 %, а в 2018 та 2021 роках 

було отримано менший відсоток призів – 

30 %. Однак, в 2023 році відсоток призів 

знову збільшився до 33,3 %. 

Отже, збірна України з вільної 

боротьби має стабільні результати на 

чемпіонатах Європи U23, проте відсоток 

призів може коливатися в залежності від 

підготовки та виступів команди на 

конкретному турнірі. Загальна тенденція 

виступів збірної України на чемпіонатах 

Європи U23 наступна: спочатку відбувався 

зростання відсоткової кількості призерів, 

досягнувши максимуму у 2021 році            

(40,0 %), а після цього відносний спад, 

проте в 2023 році відсоток призів знову 

збільшився. 

Наступним етапом аналізу є розгляд 

досягнень збірної Україна на чемпіонатах 

світу U23, чемпіонати проводились з 2017 

року. На рисунку 3 зображено кількість 

спортсменів, які посіли певне місце на 

чемпіонаті світу. Продемонстровано всі 

виступи спортсменів за всі роки, загальна 

кількість спортсменів, які прийняли участь 

(склала 48 осіб). Згідно з проаналізованою 

інформацією, на чемпіонатах світу U23 з 

вільної боротьби з 48 атлетів збірної 

команди України 13 здобули призові 

місця. Зокрема, один спортсмен зайняв 

перше місце, 12 спортсменів зайняли третє 

місце, на п’ятому та сьомому місці було по 

6 спортсменів, на восьмому місці - 3 

спортсмена, а на дев’ятому - 4 спортсмени. 

Решта 16 спортсменів зайняли десяте місце 

та нижчі місця. 

Згідно розрахунків, спортсмен, який 

зайняв перше місце, складає 2,1 % від 

загальної кількості спортсменів збірної 

України. 12 спортсменів, які зайняли третє 

місце, складають 25,0 % від загальної 

кількості спортсменів. Спортсменів, які 

посіли п’яте та сьоме місця складають 

також 25,0 % від загальної кількості. Це 

також перспективні спортсмени, які були 

близькі до здобуття призових місць. Три 

спортсмена на восьмому місці складають 

6,25 % від загальної кількості спортсменів, 

а 4 спортсмени на дев’ятому місці 

складають 8,33 %. Нарешті, 16 

спортсменів, які зайняли десяте місце та 

нижче, складають 33,33 % від загальної 

кількості спортсменів. 



ЄДИНОБОРСТВА  EDINOBORSTVA  MARTIAL ARTS  2023 №3(29) 

43 

© Латишев М.В., Гаврилова Н.Г., Лахтадир О.В., Лень Ю.О., Поляничко О.М. 

 

 
Рис. 3. Розподіл кількості спортсменів в залежності від зайнятого місця на 

чемпіонатах світу U23 

 

Додатково розглянемо тенденцію 

зайнятих призових місць за роками, щоб 

дослідити яких успіхів досягли спортсмени 

в залежності від року виступу. На рисунку 

4 представлено кількість спортсменів, які 

посіли призові місця у відсотках від 

загальної кількості спортсменів, які 

представляли Україну на конкретному 

чемпіонаті світу U23 з вільної боротьби. 

Дані показники можна 

проінтерпретувати наступним чином: у 

2017 році 37,5 % спортсменів збірної 

команди України з вільної боротьби 

зайняли призові місця на чемпіонаті світу 

U23. У 2018 та 2019 роках цей показник 

склав 20,0 %, а в 2021 році також 20,0 %. 

Проте в 2022 році він зріс до               

40,0 %. В цілому, не можна визначити 

певну тенденції до збільшення або 

зменшення за роками, показники 

достатньо варіюються від чемпіонату до 

чемпіонату. Для визначення загального 

тренду, напевно треба більше даних (тобто 

через певний час). Але треба зазначити, що 

збірна команда України на всіх 

чемпіонатах світу, що проводилися 

здобувала призові місця та більше одного 

представника.  

 

 
Рис. 4. Відсоток спортсменів, які посіли призові місця на чемпіонатах світу U23 в 

залежності від року 
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Отже, збірна команда України з 

вільної боротьби на міжнародних 

змаганнях U23 має стабільні результати, 

спортсмени завжди посідали призові місця 

на всіх континентальних та світових 

чемпіонатах.  

Висновки.  

У вільній боротьбі збірна України 

активно виступає на міжнародних 

змаганнях у віковій категорії до 23 років 

(U23). Ці змагання проводяться як на рівні 

континентів, так і на світовому рівні. 

Участь у них дає можливість молодим 

спортсменам отримати цінний досвід та 

продемонструвати свої здібності на 

міжнародній арені. Участь збірної України 

у чемпіонатах Європи та світу у віковій 

категорії U23 є важливим етапом у 

підготовці молодих спортсменів до 

змагань серед дорослих. Збірна України з 

вільної боротьби на міжнародних 

змаганнях U23 має стабільні результати, 

спортсмени завжди посідали призові місця 

на всіх континентальних та світових 

чемпіонатах. Відсоток призерів від 

загальної кількості спортсменів, які 

приймали участь може коливатися в 

залежності від підготовки та виступів 

команди на конкретному турнірі. Так 

відсоток призерів на чемпіонатах 

коливався в межах від 25,0 % до 40,0 %, в 

той час як на чемпіонатах світу від 20,0 % 

до 40,0 %. 

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку будуть 

спрямовано на проведення аналізу змагань 

з вільної боротьби спортсменів з вікової 

категорії дорослі. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації.
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Abstract. Latyshev M., Havrylova N., Lakhtadyr O., Len Y., Polianychko O. Analysis of 

the performances of the Ukrainian national freestyle wrestling team at the U23 World and 

European Championships. Abstract. Purpose: to analyze the performances of the Ukrainian 

national team at the U23 World and European Championships. Material and Methods. The 

following methods were used in the research: analysis of scientific and methodical literature and 

Internet sources, analysis of competitive activity, methods of mathematical statistics. The 

performances of the athletes of the national team of Ukraine at all U23 World and European 

Championships in freestyle wrestling were analyzed. During the international competitions in the 

U23 age category, seven European Championships (from 2015 to 2023) and five World 

Championships (from 2017 to 2022) were held. During this time, 64 athletes of the national team of 

Ukraine took part in the U23 European Championships and 48 athletes in the U23 World 

Championships. The following indicators were considered: the place taken, the number of athletes 

and the year of performance. Results: the total number of medalists at the U23 European 

Championships is 20 (31,3 %) athletes, of which 4 (6,3 %) athletes took the first place, 6 (9,4 %) 

athletes took the second place and 10 (15,6 %) athletes took the third place. At the same time, a 

significant number of athletes took fifth place (19 athletes or 29,7 %). From seventh to ninth place, 

12 athletes took the seventh place, which is 18,8 % of the total number. The tenth place and below 

was taken by 13 athletes (or 20,3 %), which is also a significant share of the total number and 

indicates high competition. According to the analyzed information, at the U23 World 

Championships in freestyle wrestling, only one athlete out of 48 athletes of the national team of 

Ukraine took the first place, which is 2,1 % of the total. The 12 athletes who took third place 

account for 25,0 % of the total number of athletes. The athletes who took fifth and seventh places 

also make up 25,0 % of the total number. These are also promising athletes who were close to 

winning prizes. The 3 athletes in eighth place account for 6,25 % of the total number of athletes, 

and the 4 athletes in ninth place account for 8,33 %. Finally, the 16 athletes who took tenth place 

and below account for 33,33 % of the total number of athletes. Conclusions. The national team of 

Ukraine in freestyle wrestling at international U23 competitions has stable results, the athletes 

have always won prizes at all continental and world championships. The analysis showed that the 

percentage of winners from the total number of athletes who participated may vary depending on 

the preparation and performance of the team at a particular tournament. Thus, the percentage of 

winners at the championships ranged from 25,0 % to 40,0 %, while at the world championships 

from 20,0 % to 40,0 %. 

Keywords: freestyle wrestling, championship, result, Ukraine, U23. 
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